

కాంపోజిట్ - తెలుగు
10వ తరగతి 2020 - 2021

క్ర.సం.	పాఠం పేరు	చదవవలసిన విషయాలు	చదవనవసరం లేనివి
1.	మాతృభావం	కవి పరిచయం 1. శివరాజంతట - ప్రతి పదార్థ పద్యం 2. అనల జ్యోతుల - ప్రతి పదార్థ పద్యం 3. మా సర్దారుడు - ప్రతి పదార్థ పద్యం వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 2వ అభ్యాసంలో - అ 3వ అభ్యాసంలో - ఆ పదజాలం మొత్తం వ్యాకరణాంశాలు - 1, 2, 3, 5	పాఠ్యభాగ నేపథ్యం, కావ్య ప్రక్రియ ఆ యేమి - ప్రతిపదార్థం వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 1వ అభ్యాసంలో - అ, ఆ, ఇ 2వ అభ్యాసంలో - అ 3వ అభ్యాసంలో - ఆ త్రిక, అత్వ సంధులు, గణవిభజన సీసపద్యం
2.	అమరావతి	వ్యాసం ప్రక్రియ వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 1వ అభ్యాసంలో - ఇ, ఈ 2వ అభ్యాసంలో - అ 3వ అభ్యాసంలో - అ (లేఖ మాత్రమే) పదజాలం మొత్తం వ్యాకరణాంశాలు - 1, 3	నేపథ్యం వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 1వ అభ్యాసంలో - అ, ఆ, ఇ 2వ అభ్యాసంలో - అ 3వ అభ్యాసంలో - ఆ వ్యాకరణాంశాలు - 2
3.	జానపదుని జాబు	కవి పరిచయం, లేఖ ప్రక్రియ వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 1వ అభ్యాసంలో - ఆ, ఉ 2వ అభ్యాసంలో - అ 3వ అభ్యాసంలో - ఆ (లేఖ) పదజాలం మొత్తం - 2వ అభ్యాసం	వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 1వ అభ్యాసంలో - అ, ఇ, ఈ 2వ అభ్యాసంలో - అ 3వ అభ్యాసంలో - ఆ పదజాలం - 1, 3, అభ్యాసాలు వ్యాకరణాంశాలు మొత్తం
4.	వెన్నెల	కవి పరిచయం, నేపథ్యం సురుచిర - ప్రతి పదార్థ పద్యం ప్రతిపదార్థాలు వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 2వ అభ్యాసంలో - అ పదజాలం మొత్తం వ్యాకరణాంశాలు - 2, 3 అభ్యాసాలు	కావ్య ప్రక్రియ 1. వడిగొనిటేకులు 2. దెసలను కొమ్మలొయ్య ప్రతిపదార్థ పద్యాలు వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 1వ అభ్యాసంలో - అ, ఆ 3వ అభ్యాసంలో - అ, ఆ వ్యాకరణాంశాలు - 1, 4, 5 అభ్యాసాలు తేటగీతి, ఆటవెలది
5.	శతక మధురిమ	శతకం ప్రక్రియ 1. నీరము - ప్రతి పదార్థ పద్యం 2. పట్టుగనీశ్వరుండు - ప్రతి పదార్థ పద్యం 3. తన దేశంబు - ప్రతి పదార్థ పద్యం వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 2వ అభ్యాసంలో - అ, 3వ అభ్యాసంలో - ఆ (ప్రశ్నావళి) భాషాంశాలు మొత్తం వ్యుత్పన్నప్రాసాలంకారం - అ, ఇ ఉదా	కవి పరిచయాలు : మిగిలిన ప్రతిపదార్థ పద్యాలు వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 1వ అభ్యాసంలో - అ, ఆ, ఇ 2వ అభ్యాసంలో - అ 3వ అభ్యాసంలో - ఆ (లేఖ) వ్యాకరణాంశాలు వ్యుత్పన్నప్రాసాలంకారం - అ, ఈ ఉదా మరియు విసర్గసంధి

క్ర.సం.	పాఠం పేరు	చదవవలసిన విషయాలు	చదవనవసరం లేనివి
6.	మా ప్రయత్నం	పీఠిక ప్రక్రియ వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 1వ అభ్యాసంలో - అ, ఇ 2వ అభ్యాసంలో - అ 3వ అభ్యాసంలో - అ (ప్రశ్నావళి) పదజాలం - 1, 3, అభ్యాసాలు వ్యాకరణాంశాలు - 2,3,4,5,6	కవి పరిచయాలు, నేపథ్యం వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 1వ అభ్యాసంలో - అ 2వ అభ్యాసంలో - ఆ 3వ అభ్యాసంలో - ఆ పదజాలం - 2,4 అభ్యాసాలు వ్యాకరణాంశాలు - 1
7.	మాణిక్యవీణ	కవిపరిచయం, వచన కవితా ప్రక్రియ వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 2వ అభ్యాసంలో - అ పదజాలం - 1,3,4,5 అభ్యాసాలు వ్యాకరణాంశాలు - 2,3 అభ్యాసాలు	వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 1వ అభ్యాసంలో - అ, ఆ, ఇ 2వ అభ్యాసంలో - ఆ (ప్రశ్న) 3వ అభ్యాసంలో - అ, ఆ పదజాలం - 2వ అభ్యాసం వ్యాకరణాంశాలు - 1 అభ్యాసం
8.	గోరంత దీపాలు	కవి పరిచయం, కథానిక ప్రక్రియ వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 1వ అభ్యాసంలో - ఆ, ఈ 2వ అభ్యాసంలో - అ పదజాలం - 1, 2, 3,4,5	వ్యక్తీకరణ - సృజనాత్మకతలో 1వ అభ్యాసంలో - అ, ఇ 2వ అభ్యాసంలో - ఆ 3వ అభ్యాసంలో - అ, ఆ పదజాలం - 6 మరియు వ్యాకరణాంశాలు
9.	భిక్ష	కవి పరిచయం	ప్రతిపదార్థ పద్యాలు, వ్యాసరూప ప్రశ్నలు పదజాలం, వ్యాకరణాంశాలు
10.	చిత్రగ్రీవం	కవి పరిచయం	లఘు, వ్యాసరూప, సృజనాత్మక ప్రశ్నలు మరియు పదజాలం, వ్యాకరణాంశాలు
11.	రామాయణం పాత్ర స్వభావాలు	చదవవలసిన పాత్ర స్వభావాలు : 1. శ్రీరాముడు, 2. సీత 3. లక్ష్మణుడు 4. కైక 5. భరతుడు 6. మంధర 7. రావణుడు, 8. విభీషణుడు	1. దశరథుడు, 2. విశ్వామిత్రుడు 3. మారీచుడు 4. శబరి 5. వాలి 6. సుగ్రీవుడు 7. హనుమంతుడు 8. త్రిజట
	బాలకాండ :	బాలకాండ : సన్నివేశం ద్వారా గ్రహించిన విషయాలు: 1. “రాముడుని వదిలి ఒక్క క్షణమైనా బతకలేను” అని దశరథుడు అన్న మాటల ద్వారా మీరేమి గ్రహించారు? విషయాత్మక ప్రశ్నలు: 1. తాటకి వధ గురించి రాయండి. వ్యాసరూప సమాధాన ప్రశ్నలు : 1. రామయణ రచనకు వాల్మీకికి ప్రేరణ కలిగించి విధానం ఎట్టిది ? 2. రామలక్ష్మణులు విశ్వామిత్రుని యాగాన్ని రక్షించిన విధం వ్రాయండి.	1. రాజు ఎలా వుంటే ప్రజలు అలాగే అంటారు” అని కవి మాటలను బట్టి గ్రహించిన విషయాలలేమిటి ? 1. గంగావతరణ వృత్తాంతం రాయండి. 3. సీతాస్వయం వరం వృత్తాంతాన్ని సొంతమాటల్లో రాయండి.

క్ర.సం.	పాఠం పేరు	చదవవలసిన విషయాలు	చదవనవసరం లేనివి
	అయోధ్యకాండ :	అయోధ్యకాండ : సన్నివేశం ద్వారా గ్రహించిన విషయాలు: 1. “అమ్మా ! నీవు చెప్పినట్లే చేస్తా” అని రాముడు కైకతో పలికిన మాటల ద్వారా మీరేమి గ్రహించారు ?	1. “కరిన శిల కన్నీటికి కరుగుతుందా ? కైక మారదు” అని దశరథుని మాటల ద్వారా మీరేమి గ్రహించారు ? 2. “మీరు లేకుండా స్వర్గ సుఖాలు లభించినా ఇష్టపడను” అని సీత రామునితో పలికిన మాటల ద్వారా ఏమి గ్రహించారు ?
		విషయాత్మక ప్రశ్నలు: 1. కైక కోరిన రెండు వరాలు ఏవి? దాని ఫలితమేమిటి ?	1. శ్రీరాముని పట్టాభిషేకాన్ని ప్రజలు ఎందుకు సమర్థించారు ?
		వ్యాసరూప సమాధాన ప్రశ్నలు : 1. రాముడు వనవాసానికి వెళ్ళడానికి దారితీసిన పరిస్థితులు ఏమిటి ?	1. భరతుడు చేసిన పాదుకాపట్టాభిషేక వృత్తాంతాన్ని రాయండి.
	అరణ్యకాండ :	అరణ్యకాండ : సన్నివేశం ద్వారా గ్రహించిన విషయాలు: 1. “నీచేతిలో చావడం కంటే శ్రీరాముని చేతులో చావడం నయం” అని మారీచుడు రావణునితో పలికి మాటల ద్వారా మీరేమి గ్రహించారు?	1. “అన్నా దైన్యాన్ని వదులు, అదే మనకు మేలు చేస్తుంది” అని లక్ష్మణుడు రాముని మాటలతో పలికిన మాటల ద్వారా మీరేం గ్రహించారు ?
		విషయాత్మక ప్రశ్నలు: 1. శూర్పణఖ ఎవరు ? ఆమె ఎలా అవమానం పొందింది ?	1. “మారీచుని పరిస్థితి ముందు నుయ్యి వెనుక గొయ్యి”గా ఎందుకు మారింది ?
		వ్యాసరూప సమాధాన ప్రశ్నలు : 1. రావణుడు మారీచుని సహాయంతో సీతను అపహరించిన విధానం ఎట్టిది?	1. పంచవటిలో సీతారామలక్ష్మణుల జీవనం ఎలా సాగింది ?
	కిష్కింధ కాండ :	కిష్కింధ కాండ : సన్నివేశం ద్వారా గ్రహించిన విషయాలు: 1. “కాలి అందెలు మాత్రం మా వదిన గారివే, ఆమె పాదాలను నిరంతరం సేవిస్తుంటాను” అన్న లక్ష్మణుడు మాటల ద్వారా మీరేం గ్రహించారు ?	1. “సుగ్రీవ ఆపదలో ఆదుకున్న వాడేగదా మిత్రుడు” అని శ్రీరాముడు పలికి మాటల ద్వారా మీరేమి గ్రహించారు ?
		విషయాత్మక ప్రశ్నలు: 1. సంపాతి వృత్తాంతాన్ని వివరించండి.	1. రామసుగ్రీవుల మైత్రి జరిగిన విధం ఎట్టిది?
		వ్యాసరూప సమాధాన ప్రశ్నలు : 1. వాలి సుగ్రీవుల వైరానికి గల కారణాలను వివరించండి.	1. రామాయణంలో చిత్రింపబడిన అన్న దమ్ముల అనుబంధం గురించి వివరించండి. 2. వాలి సుగ్రీవుల యుద్ధం గురించి రాయండి.

క్ర.సం.	పాఠం పేరు	చదవవలసిన విషయాలు	చదవనవసరం లేనివి
	సుందరకాండ :	సుందరకాండ : సన్నివేశం ద్వారా గ్రహించిన విషయాలు: 1. “త్రిజట సీతను ఓదార్చిన విధానం ద్వారా మీరేమి గ్రహించారు?”	1. “దూతను చంపడం ధర్మం కాదు” అని విభీషణుడు పలికిన మాటల ద్వారా మీరేమి గ్రహించారు ?
		విషయాత్మక ప్రశ్నలు: 1. హనుమంతుడు లంకిణిని సంహరించిన విధానం ఎట్టిది ?	1. హనుమంతుడు సముద్రాన్ని లంఘించిన విధానం ఎట్టిది ?
		వ్యాసరూప సమాధాన ప్రశ్నలు : 1. హనుమంతుడు లంకలో ప్రవేశించి సీతను చూసి మాట్లాడిన విధానం రాయండి.	1. లంకాదహన వృత్తాంతాన్ని వివరించండి.
	యుద్ధకాండ :	యుద్ధకాండ : సన్నివేశం ద్వారా గ్రహించిన విషయాలు: 1. “సీతను రామునికి అప్పగించడమే మంచిది” అని విభీషణుడు పలికిన మాటల ద్వారా మీరేమి గ్రహించారు?	1. “రావణా నీవు యుద్ధంలో అలసిపోయావు. ఇంటికి సేద తీర్చుకుని రా”? అని శ్రీరాముడు రావణునితో పలికిన మాటల ద్వారా మీరేమి గ్రహించారు ?
		విషయాత్మక ప్రశ్నలు: 1. అంగద రాయబార విశేషాలను రాయండి.	1. విభీషణుడు శ్రీరాముడని శరణువేదిన విధమెట్టిది ? 2. సీత అగ్నిప్రవేశ వృత్తాంతాన్ని రాయండి.
		వ్యాసరూప సమాధాన ప్రశ్నలు : 1. “శ్రీరాముడు మూర్తిభవించిన ధర్మ మూర్తి” వివరించండి. 2. రామాయణంలో నీకు నచ్చిన ఆదర్శ పాత్రలు ఏవి ?	1. రామరావణ యుద్ధాన్ని వివరించండి. 2. “శ్రీమద్రామాయణం మానవ జాతికి ఆదర్శం” వివరించండి.